

全国已投入110亿给社区“打补丁”

“完整社区”版图今年还将扩大

新华网消息 今年,完整社区建设要扩大规模了。记者26日从住房城乡建设部了解到,今年要制定完整社区建设扩面增效行动方案。据统计,全国已投入110多亿元,建设改造了7577个各类设施。

补齐短板 完整社区惠及108万余居民

■新闻名词

完整社区,就是从幼儿园、老年服务站,到菜市场、食堂、药店、理发店,从停车位、无障碍设施到公共绿地等,居民日常生活所需的服务设施和场所都要有。

自2023年起,我国在全国开展完整社区试点建设,通过补齐社区里的购物修补、托幼养老、医疗休闲及物业管理等设施上的短板,让居民生活更便捷。

截至目前,各地完整社区建设试点

工作成效显著,试点社区共建设改造社区综合服务设施、老年服务站、社区食堂、幼儿园、社区卫生服务站、便民商业网点、无障碍设施、社区公共充电桩等各类设施7577个,累计总投资约110.6亿元,惠及居民约108.7万人。

住建部将总结全国106个完整社区试点和各地3000个样板经验基础上,加快制定扩面增效提质行动方案,把更多资源、服务、管理放到社区。今年,完整社区建设将进一步聚焦“一老一幼”设施建设,通过完善社区服务设施、打造宜居生活环境、推进智能化服务和健全治理机制,解决居民的急难愁盼问题。

各地积极探索经验方法等,宁夏银川金凤区民生花园社区作为全国106个试点之一,去年把商业空间改造成邻里中心,近期又调研居民需求,梳理出电梯、步道、充电口等问题反馈给相关部门,今年将对相关设施改造升级。

为实现居民需求,各地积极尝试“开门编规划”。重庆北碚区针对荒坡

改造,经走访居民和单位,提出汇集边坡治理、闲置土地改造和缓解停车难等设计方案,建成后增加了公共空间和停车位,综合社区服务中心也在加紧建设。目前,重庆已在590个社区开展完整社区建设,238个项目去年底完工。

安居宁静 2132个小区告别噪声困扰

■新闻名词

宁静小区,是指通过噪声污染控制,声环境质量达标、居民满意度较高,能提供安静人居环境的小区。

白天装修震耳欲聋、夜晚广场舞高音不断、车辆往来喇叭声音刺耳……这些家门口的噪声污染困扰着许多人。记者从生态环境部获悉,自2023年起,生态环境部就着力推动宁静小区建设,力求让居民“消除杂音、睡得安心”。如今,全国已建成2132

个宁静小区。

去年,生态环境部研究起草推进宁静小区建设的相关意见,提出到2035年宁静小区将成为居住小区的普遍标准,还明确了基本条件和优先建设内容。

为解决家门口的噪声污染,各地不断探索创新管理手段。浙江杭州拱墅区庆隆苑小区旁边的垃圾转运站有垃圾清运噪声,去年4月当地政府在这里建起杭州第一个宁静生态转运仓,通过铺设橡胶垫、采用隔音材料、智能静音卷帘门等,让垃圾转运在封闭空间进行,解决了噪声扰民问题。

运用信息科技对噪声进行溯源监控也是有力手段之一。江苏南京秦淮生态环境局利用电脑技术绘制“噪声地图”,展示噪声投诉分布等,明确防治重点,推动精准管理。

专家表示,在建立更加完善的法律法规和标准体系的同时,也要加强矛盾双方的沟通协商,促成更多纠纷化解在基层。

个税汇算清缴管理办法发布! 这些问题你了解吗?

21日至6月30日,纳税人无需预约,可以随时办理。

问题四:办理需要提交什么资料?

记者了解到,纳税人可优先通过个人所得税App及网站办理汇算,税务机关将为纳税人提供申报表项目预填服务,一般情况下无需纳税人提供其他资料。

如需修改本人相关基础信息,享受扣除或者税收优惠的,需要按规定一并留存或填报相关信息、提供佐证材料。

问题五:可以延期办理吗?

据介绍,纳税人确有困难不能在6月30日前完成年度汇算需要延期的,可在6月30日前向税务机关提出延期申请,经核准后可以延期办理;但应在汇算期间内按照上一汇算期实际缴纳的税额或者税务机关核定的税额预缴税款,并在核准的延期期内完成汇算。

问题六:对“虚假填报”“少缴税款”等有哪些监管措施?

记者了解到,对未申报补税、未足额补税以及虚假或错误填报年度汇算收入、专项附加扣除等情形的纳税人,税务机关依法追缴其不缴或者少缴的税款、加收滞纳金,并在其个人所得税纳税记录中予以标注。对未按规定办理纳税申

报、不缴或者少缴税款、进行虚假纳税申报、不配合税务检查、虚假承诺等行为,纳入信用信息系统,构成严重失信的,按照有关规定实施失信约束。

此外,汇算清缴期结束后,对未申报补税或者未足额补税的纳税人,税务机关依法责令其限期改正并送达相关文书,逾期仍不改正的,税务机关可依据税收征管法规定处理处罚。情节严重的,予以公开曝光。

记者了解到,为更好服务纳税人,对符合汇算退税条件且生活负担较重的纳税人,“上有老下有小”、看病负担较重、收入降幅较大以及年收入额6万元以下且已预缴个人所得税的群体,税务机关将提供优先退税服务。税务部门还与人力资源社会保障部门加强合作,在个人所得税App中实现个人养老金“一站式”申报功能。

国家税务总局所得税司有关负责人介绍,本次出台的办法不同于以往每年在汇算期前制发“管一年”的规范性文件,而是调整为“管长远”的部门规章,进一步稳定了社会预期,也更有利于汇算清缴工作规范化开展。办法出台后,各方在汇算清缴中的权利义务关系界定更清晰,为相关涉税服务管理提供了更好的法律保障。

我国牵头制定 世界首个养老机器人 国际标准正式发布

新华网消息 近日,国际电工委员会(IEC)正式发布由我国牵头制定的养老机器人国际标准。这项标准依据老年人生理和行为特点,为各类养老机器人的产品设计、制造、测试和认证等提供基准,将引领全球养老机器人产业健康发展。

这是记者27日从市场监管总局获悉的。据介绍,此项标准聚焦老年人在日常生活、健康护理等各个方面的需求和特征,基于老年用户所需的辅助支持水平,提出养老机器人的功能和性能分类,除了可用性、可靠性、无障碍、能耗和噪声等通用要求以外,还对养老机器人提供的健康状况和紧急情况监测服务,与家人及医护人员的通信支持,多样化的家务、娱乐、家居管理、照护等活动支持,外出和助行等移动性支持,信息和数据管理性能等分别提出了技术要求。

此项标准的发布实施将引导养老机器人制造商精准聚焦老年人的生理心理特点及需求,进行养老机器人产品的设计开发,提升产品质量水平,进一步引领打造养老机器人产业新赛道。

省级离退休干部“示范党支部”拟授牌对象名单公布 咸安区浮山街道机关老年党支部上榜

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 鲁鹏 张文昆)近日,省委老干部局官网发布公告,公布2024年度123个省级离退休干部“示范党支部”拟授牌对象名单,咸宁市咸安区浮山街道机关老年党支部上榜。

浮山街道机关老年党支部现有党员36人,支部构建“1+4+N”工作矩阵,设置四个党小组,分别覆盖浮山、永安、温泉、龙潭四大片区。

近年来,浮山街道机关老年党支部始终把政治建设摆在首位,抓好“三学”联动(支部集中学、上门帮助学、用好资源学),引导离退休干部听党话、感党恩、跟党走;聚焦组织建设主线,抓班子强基础、抓制度强落实、抓阵地强服务、抓保障强管理,不断筑牢战斗堡垒;坚持精准服务、关心关爱、发掘典型、荣誉退休、谈心谈话“五措”并举,切实做到政治上关心、精神上关

怀、生活上照顾老干部。此外,浮山街道机关老年党支部开展“六员”行动,坚持把“作用发挥好”作为工作落脚点,积极引导老干部发挥自身优势、服务中心大局,当好政策理论宣传员、志愿服务践行员、关心青少年辅导员、攻坚克难冲锋员、基层治理联络员、矛盾纠纷调解员。

在浮山街道机关老年党支部积极带动下,近年来,老干部绘制墙画30余处,举办主题书画展5场次,展出作品140余幅,覆盖居民2万余人次,开展防溺水巡查达2200人次,党支部书记石监河义务讲授书法课程100余次,获得良好社会反响。

